

长三角城市未来“交流”更便捷 合肥市“一码通域”平台搭建完成

星报讯(黄曼青 记者 沈娟娟) 随着长三角一体化上升为国家战略,数字一体化是必由之路,但各城市广泛存在着“一卡(码)一用、卡多码多”问题,给市民工作和生活带来极大不便。记者从2019中国(合肥)数字经济创新应用峰会暨长三角(合肥)数字一体化开放应用场景峰会上获悉,合肥提出建议,以“一码通域”实现“多码互认”,来自三省一市的大数据专家及相关部门负责人在此次峰会上正式启动该项工作。

合肥市“一码通域”平台已搭建完成

在此次峰会上,《长三角应用场景开放合肥倡议》正式发出,以数字一体化创新引领区域一体化更高质量发展,共创更加智慧、更加美好的数字长三角。合肥提出建议,以“一码通域”实现“多码互认”,深入挖掘区域内优势数字资源价值,共享在数字经济、政务服务、智慧生活等领域具有城市特色的应用场景,加速推进长三角区域政务、商务、服务、科创等一体化进程,推动现有各类公共服务系统实现互联互通,推动区域公共服务的一体化。

目前,合肥市“一码通域”平台已搭建完成,人社部电子

社保卡二维码顺利接入,正与图书馆系统、银联云闪付等对接。据悉,未来基于“一码通域”,将逐步规范长三角城市公共服务二维码标准体系建设,为长三角区域城市市民提供数字身份认证、交通出行、公共服务、互动服务等多元化的服务内容。

合肥市数字经济产业创新试验区启动建设

11月5日,合肥市包河区、蜀山区正式获批“合肥市数字经济产业创新试验区”。记者从峰会上了解到,作为合肥数字经济产业“一号工程”,合肥市数字经济产业创新试验区建设方案框架在峰会现场发布。未来,试验区将在数字经济要素聚集配置、技术应用示范、供给能力提升、产业融合发展、模式机制创新等方面开展创新试验,重点探索多个领域应用场景开放,打造5G产业示范样本,推动区块链技术创新应用,助力合肥市数字经济高质量发展。

本届峰会上,《合肥数字经济产业发展白皮书(2019)》重磅发布,长三角城市数字经济指数也同时发布,来自上海、南京、杭州与合肥的数字经济领域专家相继

在峰会上分享数字经济发展的先进经验。

“合肥造”集成动力系统破解新能源汽车“瓶颈”

在此次峰会上,由科大创承办的智能交通分论坛以“智能车·智能路 智能交通新格局”为主题,为智能汽车、智能交通、智能设施、智能城市协同发展建言献策,引领智能交通新格局。“目前,新能源车的发展瓶颈主要表现在成本和安全两方面,跟传统汽车相比,新能源车技术积累比较薄弱,在电池、安全管控等方面亟待创新。”科大创软件股份有限公司副总裁、安徽贵博智能科技有限公司总经理史兴领在接受记者采访时说,在合肥,由十几个博士、硕士等组成的团队正在着力将动力系统集成化,这也是未来新能源汽车发展的必然趋势。史兴领说,这种集成的动力系统将新能源汽车的核心部件进行集合,提高了系统的集合度、减少了故障点,在安全性上有很大的提升,在重量和成本上又有很大的下降,“这也是目前新能源车研究的方向。”据悉,这种集成的动力系统目前已研制出样机,正在反复验证中,“预计2021、2022年能批量化装车。”

合肥昨出让9块地 经开区将建五万平商业综合体

星报讯(记者 唐朝) 在昨日下午结束的土地拍卖中,合肥市共有9宗地块成功出让,总成交面积约1384.95亩,总成交金额合计约52.94亿元。

合肥经开区昨日有5宗地块捆绑出让,须由同一位竞买人全部竞得并且均达到底价才能成交。据悉,这5宗地块被华侨城以总价26.43亿元全部“收入囊中”。其中,1号地块在商业地块内将建设建筑面积不少于15000平方米的以航空、集成电路、汽车电子、文旅休闲等为主题内容的临空产业创新展馆,建筑面积不少于35000平方米且客房数不少于250间的酒店;2号地块将建设建筑面积不少于50000平方米的综合商业体项目以及总建筑面积不少于8000平方米的国际社区服务中心项目。

同时,皖投集团以总价7.588亿元竞得新站区地块。该地块位于新站高新区铜陵北路以东、项王东路以南。根据要求,竞得人须按照规划设计条件要求,在商业地块规划内建设客房数不少于150间的酒店。蜀山区、高新区两宗教育科研用地则分别被安徽省路网交通建设集团、中颖电子竞得。

在县域方面,旭辉地产以单价1008万元/亩竞得位于肥西县上派镇站前路与司空山路交口东南侧的居住地块。根据竞买要求,该地块上后期备案的商品住宅销售价格,不得高于区域内同品质、同类型商品住宅销售价格的最高限价。此外,昨日拍卖中包河区、长丰县、肥西县各有1宗地块因未达底价而流拍。



12月13日,合肥市芜湖路街道城市管理部组织党员、志愿者、城管队员来到中国科技大学,参观爱国主义教育基地——科大校史馆,学习老一辈科学家钱学森、郭永怀等“两弹一星”元勋的光辉事迹,至诚报国的爱国情怀。
□ 李玲玲 杜强 星级记者 汪婷婷 文/图

合肥市计划新增24个急救站点

星报讯(记者 祁琳) 12月13日,记者从2019年“政协江淮行”合肥站新闻发布会上获悉,合肥市政协十四届一次会议以来提案建议采纳情况及2019年重点提案办理结果清单。其中,相关人员对“关于加快公办幼儿园和普惠性幼儿园建设”“加强院前医疗急救体系建设,适应城市发展需要”等重点议题进展发布。

据悉,合肥市政协办公室二级调研员宋旭东介绍,合肥市计划新增24个急救站点,目前已建成5个站点,13个在建,其余6个将于2021年建设完成。届时,全市急救站点将增加至50个,救护车平均抵达时间将缩短至10分钟以内。

此外,合肥市“市-县(市)120统一调度信息平台”建设方案已经制定。该项目完成后,将实现全市120

急救车辆统一指挥,分层调度,大大提高急救车辆出行效率,缩短抵达时间,优化120资源配置。同时新增急救车辆16辆,呼吸机、复苏仪123台套,除颤仪133套。硬件设施不断加强,但也存在不足,急救医生招聘难、留人难,急救中心行政级别低,分配方式不灵活。

“入园难”“入园贵”依旧牵动着很多家庭。合肥市政协农业农村委主任孙功兵介绍,“关于加快公办幼儿园和普惠性幼儿园建设”提案办理成效,截至今年7月,公办率已由2018年底的24.8%提升至38.7%,普惠率已由2018年底的59.1%提升至70.6%。其中,截至目前,公办率还在不断上升中,已经达到45.5%。未来还将加大公办幼儿园建设力度,“第三期行动计划”确定2017~2020年将新建、改扩建公办幼儿园198所,新增学位6.9万个。

合肥发布三十岗 4类研学游课程和8条线路

星报讯(记者 祝亮) 12月13日,合肥市庐阳区三十岗研学2020年新品发布会在崔岗艺术馆举行。根据初中和小学不同年龄段,共设计了4类研学游课程和8条线路。据悉,庐阳三十岗2020年研学线路涵盖历史文化、音乐艺术、自然地理、科学技术、安全教育、农耕体验等多方面内容,并首次将淮河水利模型、科学岛、东华农科等景点纳入其中。新的线路根据教育部研学的相关要求,根据初中和小学不同年龄段,设计了两大类共八条线路,囊括自然观赏、体验考察、励志拓展、文化康乐、知识探索五大类型,力求为每位学生打造适合自己的研学之旅。

安医大四附院盆底康复中心开诊

星报讯(章师平 付艳 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安医大四附院盆底康复治疗中心开诊。该中心引进目前国内最先进的盆底生物刺激反馈仪,采用国际通用、权威标准Glazer评估方法,精确客观地检测和评估盆底肌肉的功能;对盆底进行全面健康管理。

卫计宣传普推广,健康生活带回家

日前,王大郢社区党委组织卫计办,在辖区各小区内开展“把健康带回家”宣传活动。活动现场,卫计办工作人员发放了便民服务卡、流动人口、母婴健康、生殖健康、优生优育等计生相关政策的宣传资料。工作人员还为现场群众讲解“全面两孩政策”,介绍计划生育家庭的养老政策,宣传妇女保健知识,并普及一些预防疾病的健康常识。通过全面宣传卫计政策和健康知识,激发了群众主动了解卫计政策、参与卫计宣传的积极性,提高了群众对卫计工作的满意度,真正做到了惠民、利民、为民,始终将群众放在首位,将和美社区建设进行到底。
□ 王卫平

安徽省公共图书馆 联盟业务技能大赛圆满落幕

星报讯(记者 张亚琴) 日前,“第二届安徽省公共图书馆联盟业务技能大赛”复赛、决赛在安徽省图书馆进行。经过激烈的复赛和决赛角逐,合肥市代表队获得团体一等奖,铜陵市代表队、芜湖市代表队获得团体二等奖,黄山市代表队、滁州市代表队、安庆市代表队获得团体三等奖;长丰县图书馆李传敏等选手获得个人一等奖。

第二届安徽省公共图书馆联盟业务技能大赛参赛人员数量和水平较第一届均有大幅提升,全省参加初赛人员达487人。复赛和决赛阶段采取笔试、现场竞答和实务操作的方式进行,比赛内容结合《公共文化服务保障法》《公共图书馆法》,涵盖图书馆综合基础知识、文献资源建设、读者服务、信息技术等,全面考察了我省公共图书馆从业人员的综合业务能力。

今年前11月 我省受理涉黑涉恶案件1300余件

星报讯(记者 汪婷婷 雷强) 12月13日,记者从省高院召开的全省法院扫黑除恶专项斗争情况第三次新闻发布会上了解到,截至今年11月底,全省法院共受理黑社会性质组织犯罪案件246件,审结166件;受理恶势力刑事案件1130件,审结860件。一批黑恶犯罪分子受到法律的严厉制裁,人民群众拍手称快。

此外,我省部署开展为期3个月的涉“套路贷”民事、执行案件摸排处置专项行动,对全省法院十八大以来审理的45万余件民间借贷案件进行拉网式摸排;认真落实“两个一律”“三长背书”要求,结合黑恶案件办理,深挖彻查涉黑涉恶涉伞线索,共向公安机关、纪检监察部门和各级扫黑办移送线索3481条。